

## 命案在身潜逃多年,一次意外败露身份

# 杀人犯撞了火车还要告火车

24小时读者热线



一男子杀人后一直逍遥法外,不料却在一次横穿铁路时撞上飞驰而来的火车,受伤住院后身份败露被抓,进而被法院判处死刑(快报曾作报道)。虽然是死刑犯,不过立法精神却赋予了其民事索赔的权利,已经被判死刑的他将铁路部门告上法院索要赔偿,昨天法院开庭审理了此案。

### 杀人犯撞上了火车

5年前,李明海在江宁东山街道做木工。一次酒后因为嫖娼闹纠纷,他把卖淫女掐晕,又用枕头捂住她的脸和她发生了关系。卖淫女因此窒息死亡,事后李明海也没有离开南京,而是继续做他的木工活。警方在案发现场采到了李明海的血样,这些年一直没有放弃对他的寻找。

去年3月6日的晚上,李明海骑着摩托车横穿梅山附近的铁路,没想到撞上一列疾驰而来的火车。他被送往梅山医院,经诊断有三处骨折。但是他还没有走出医院,警察就来了。原来在李明海治疗期间,医院发现他身份可疑,就在对他输血时采了他的血样,并将血样提供给警方。警方经过比对,发现李明海的血样与5年前那起命案中犯罪嫌疑人的血样竟然一致,于是身负命案的李明海就这样落网了。

去年10月26日,南京市中级人民法院以故意杀人罪,一审判处李明海死刑,剥夺政治权利终身,并附带赔偿死者家属民事赔偿金15.43万元。没有被火车撞死,却要受正义的法律剥夺生命,这是李明海万万没有

想到的。而此时,他的求生欲变得格外强烈,而打一场民事索赔官司似乎成了他的救命稻草——向铁路方面索赔。

### 民事索赔成救命稻草

南京金路律师事务所徐军律师接受法律援助中心的委托,替李明海向铁路方面索赔,他在研究案件后说,李明海与火车相撞形成了事故,他作为受害者有权向铁路方面主张赔偿。

对于李明海来说,起诉铁路方面有着更深的意义:他如今根本拿不出钱来对卖淫女家人进行赔偿,如果能够成功从铁路方面索赔,那么不论多少都可以给予受害方赔偿,以此求得对方的谅解,进而再求得生机。正是在这样的背景下,李明海就一审判决向江苏高院提出上诉,同时他也将上海铁路局告上南京雨花台区法院,索赔各项损失10万多元。

雨花台区法院立案后,上海铁路局提出管辖异议,这起案件拖延了好几个月仍迟迟没有启动。就在这期间,江苏高院二审判决维持了南京中院一审的死刑判决。现在,李明海的故意杀人案已经交由最高法院复核当中。就在李明海命悬一线之际,昨天雨花台区法院开庭审理了此案。

### 律师:铁路部门有责任

昨天,被告方上海铁路局表示说,铁路方面不该承担这起事故的责任。“《铁路法》第58条规定,因铁路行车事故及其他铁路运营事故造成人身伤亡的,铁路运输企业应当承担赔偿责任;如果人身伤亡是因不可抗力或者由于受害人自身的原因造成的,铁路运输企业不承担赔偿责任。违章通过平交道口或者人行过道,或者在铁路线路上行走、坐卧造成的人身伤亡,属于受害人自身的原因造成的人身伤亡。”

被告在法庭上说:“李明海无牌无照驾驶摩托车横穿道口,在火车已经开过来的情况下,是他自己撞上去的,这难道还要铁路部门赔偿吗?”

徐军律师也认为李明海的确没有尽到注意义务,但是他认为,铁路部门同样负有责任。“我国《民法通则》规定,高速运输企业造成他人伤害的,除非能够证明受害人是故意造成的,否则就应该承担责任。”徐军还注意到,事发的道口有人来往非常频繁,但是那个道口事发时居然无人看守。“如果有人看守,在火车正在通过时,一定会将李明海拦下,遗憾的是没有!”

法庭没有当庭判决此案,目前此案仍然在审理过程中。

快报记者 马乐乐

## 真气人! 反对声中饭店破墙扩建

投诉人:戴先生

投诉内容:我家住在王府南园小区33幢206室,22号楼下“四川人家”饭店的李老板找到我,称将拿下一楼106室开饭店。我们楼上的居民当然不答应,没想到这两天他就私自把饭店烟囱建了起来,还找来工人敲墙准备施工。



居民强烈反对,106室被迫动工

### 饭店私自搞扩建

王府南园小区33幢2单元106室原本是一间房产中介公司,现在被隔壁“四川人家”的李老板租下,准备用来扩建饭店。昨天一早,李老板找来几名工人敲墙,准备改建装潢,遭到楼上居民一致反对。

记者赶到时,几名居民正站在106室外看守着,106室阳台通卧室墙壁已经被敲通,里面砖头满地、杂乱无章。临街门面房旁刚建起的铁皮烟囱直伸房顶。“要不是我们阻止得及时,怕是今天就搞起装潢,明天饭店就做起生意来啦!”戴先生说他家楼下开饭馆,他是一肚子的火。

原来,本月22日,戴先生家来了一个“不速之客”,手上还拎了烟酒等礼品,来

者正是楼下四川人家饭店的李老板。“他说楼下106室他租下了,准备开饭店,来通知我们一声。”戴先生说楼上的住户都不同意,没想到这两天他就私自施工,在居民的一再反对声中,他才暂时停了工。

### 居民饱受油烟之苦

4楼的应女士告诉记者,自从多年前33幢一楼破墙开店后,105室就一直被租来做饭店,从此楼上居民没了安宁。“店家换了好几拨,噪音倒也罢了。每天楼下一炒菜,油烟就直往楼上蹿。更要命的是整个下水管道、排污管道经常不通,隔三差五家就在106室楼上,对于自家楼下开饭馆,他是一肚子的火。”

“现在物权法规定了,要是楼下开饭店必须经过楼上邻居的同意,否则就不合法。”应女士边说边拿出楼上

居民联名签字的反对书。她说,自从李老板来打“招呼”后,她和戴先生一块去跑了环保局、卫生部门以及工商局。“他们都表示楼下开店没有合法手续”。

### 店主保证不开餐馆

随后记者找到了王府南园社区居委会的徐主任,徐主任称,此事已经惊动了居委会。目前他已经和环保、工商等部门联系过,李老板这种行为显然不合程序,他们已经叫李老板赶紧停工。而李老板告诉记者,106室每月的租金要两三千,如果不开店他要血本无归。

最后经过徐主任从中协调,四川人家的李老板写下了书面保证,表示106室不会用来经营餐饮业,经营的范围绝对不影响居民正常生活。

快报记者 赵丹丹 文/摄

### 十年磨砺 铸就金盛名牌

## 金盛百货十周年店庆酬宾震撼南京

1998年7月,金盛集团为帮助政府解决8000余名下岗职工的再就业困难,在一家濒临倒闭的企业基础上投资,仅用了100天就建成了当年的金盛百货。如今的金盛百货,经营面积7万余平方米,店内涵盖了30个门类5万多种商品,场内设有最大的家居、喜庆工艺品广场,最具活力的儿童用品娱乐广场,最典雅的软装家居广场,最大而全的日杂百货广场,最具吸引力的时尚服饰广场,最专业的

羽绒服卖场。“金盛”品牌已荣获中国驰名商标称号。

在金盛百货创立十周年之际,金盛百货中央门店秉承金盛集团的“致富思源,回报社会”的企业宗旨,从11月1日起,隆重推出系列酬宾活动,力度空前,实惠无限。

活动期间将推出三大特惠行动:一是“冬日送温暖”,向下关区建宁路街道的100户低收入家庭捐赠了100件波司登羽绒服。二是“百万现金大派送”,商场已深入到

20多个大型社区,免费派送数十万张面值10元的购物券,顾客凭此券可到任何商铺直接购物。三是“巨奖酬知己”,顾客一次购物满50元,即可获赠抽奖券一张,每周开奖,奖品为价值5000元的37英寸液晶电视。四是“分享生日大餐”,11月28日生日当天,免费向顾客派送1128张VIP卡,同时推出抽奖活动,中奖率为100%,奖品为全自动洗衣机、电饭煲、羽绒服等。

(梅莉、荣荣)

天冷要穿羽绒服,买羽绒服就去“南京羽绒第一家”

## 太平商场羽绒城:规模最大货源足,用券打折任您选!

太平商场第十一届波司登羽绒服服饰博览会自上周六隆重开幕,“买羽绒服到太平商场”早已成为众多南京市民的“口头禅”。2007年,中国商业联合会、中华全国商业信息中心向太平商场联合授予“南京羽绒第一家”的荣誉称号之后,“太平羽绒服”更加声名

远扬,家喻户晓。今冬,商场不负众望,又带给广大市民新的惊喜!应消费者强烈要求,周五至周日将开展“满100送100元、满200送200元现金抵用券,多买多送”特大酬宾活动,用券最实惠,打折也方便,用券打折可任选。

本周还特别推荐:太平

鞋城第一届百丽、千百度冬靴节2折起,独家:千百度249元、百思图128元、富贵鸟180元、达芙妮120元、森达218元;品牌男装大型特卖会。30个品牌保暖内衣2折起;KAPPA 营业厅29日开业大酬宾低至5折起,耐克专柜全新开业特别酬宾。 南南

## 多危险! 高压变电器旁分拣废品

求助:锁金村6号附近居民

求助内容:我们这里有人老是把收集来的废品堆在高压变电器旁,这里简直成了废品“中转站”。我们都觉得危险,可劝说了多次都没用。

### 【记者调查】

记者来到现场,果然在一个高压变电器下看到一堆废品,一名身穿保洁员服装的中年男子正蹲在那里忙着给塑料瓶和纸盒子分类。他的头顶上方,就是一个庞大

的高压变电器。“有电危险”的警示牌非常醒目。记者问他:“紧挨着变电器放废纸,不觉得危险吗?”他却表示无所谓:“只是偶尔在这里摆一摆,一会儿我就弄好了。”

“这里摆废品都摆了五六年了!”据附近一位老太太讲,这名男子常常收废品,等集满一大蛇皮袋,就拉到南湖去卖。而临时收到的废品,就全被堆在变电器旁的一个角落里,简直成了个废品“中转站”。

“变电器附近本来不该待人的。他倒好,直接把废品堆在那里,还常常守在那里整理,这实在危险啊!我们这也是为了他的个

人安全考虑。”

“这样的做法确实不应该。”相关电力部门工作人员表示,按照有关规定和要求,高压变电器旁严禁私自乱搭建和摆摊设点。“一般市区的高压变电器,10千伏到22千伏的居多,它的触电安全距离是3米。人如果在这个范围内活动,比较容易引发触电事故。”而据记者目测,这名男子距离变电器不超过2米。

记者将上述情况反映给居委会,工作人员表示,会尽快派人清理变电站下的死角,并对这名男子进行教育。

见习记者 沈晓伟 实习生 吕为

# 彻底消灭 黄褐斑 雀斑

## 做无斑的女人 → 签约祛斑 → 无效退全款

- ★ 特别的技术:黑色素递减技术?破译黄褐斑、雀斑密码,彻底瓦解黑色素细胞的凝积,特效祛除世界性难题黄褐斑、雀斑并杜绝反弹。
- ★ 特别的效果:黄褐斑都能祛,还有什么斑去不掉?黄褐斑是当今世界同行业公认最难祛的斑,是人类肌肤最难攻克的世界性难题,黄褐斑特诊中心,一举攻破这一难题,意味着人类将彻底进入无斑时代。《黄褐斑、雀斑、晒斑、老人斑、色素沉着、》无论斑龄多长,都能让您重现无斑肌肤。
- ★ 特别的保障:独家敢签约祛黄褐斑单位;签约包治;保证效果;无效退款,不伤皮肤,以严谨的态度和对患者的高度责任心,让您放心祛斑。

20多年的科研成果,3万人的成功案例 即日起-12月25日优惠20%!

地址:集庆路233号乘14、81、75、103、35、94、63、62、128到集庆门站下  
电话:025-52235576 13182860086